

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE“.)

Előfizetési ár:

Egy évre 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre 4 „ Egyes szám ára — „ 20 „
Egy kóstóval 6-telekhatni: keddi. szerda és csütörtökön.

Felolvasó szerkesztő:

Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Czellömök, Dóma úti k. i. utca, Gombóc-ház — Ha küldendő a lap szellemi és anyagi részét illető kérdéseknél küldemények.

A pályaválasztáshoz.

Itt az iskolai év vége! Ezer és ezer ifju kapja ki a fényes, avagy kevésbé fényes eredményü bizonyítványt, indexet, diplomát s tervekkel telve indul neki a nagy vakációknak.

Mennyi szülő örül, hány szülő szomorkodik ezekben az időkben! Szerető szívvel várja haza gyermekét a jó anya messze idegen városból, ahol két keze keserves munkájával szerzett filléreire taníttatja magát, hogy derék ember legyen belőle s bizony-bizony nem mindenik érdemi meg azt a szerető jó anyai szívet, mert többet volt az iskola mellett, mint benne, Sok örömet, de sok bánatot is szállíthat ilyenkor haza az a kalkulusos papiros!

Ahová már oklevéllel állit be a végzett diák, ott még csak hagyján; csak állás kell s megvan a kenyér, hanem ahol a középiskolák valamelyikének negyedik osztályát, avagy az érettségét letett fiu gyermek jön haza, ott csak akkor indul még a vitaafelett, vajjon milyen pályára is lépjen a család reményteljes fiuivadéka. És bizony nagy gond is ez! Tanácsot adni senki sem tud, nem is lehet, hiszen annyi minden irányítja az ember hajlamát erre vagy arra a pályára, — hogy alig tud határozni.

Ifju gyerekkorban ha bátor s huncut a gyerek, úgy azt mondják: jó lesz beadni a katonaiskolába; ha szelid és jól tanul, úgy kitűző pap lesz belőle, vélik a mamák; ha sokat pancsol és rajzolgat, akkor egy Munkácsyt látnak benne; ha komoly és sokat olvasgat, akkor doktornak szánják;

ha szegény a familia, de a fiu jól tanul, biztos, hogy tanítónak szánja az apja. És így tovább. Nagyon könnyü ez a jó-olgasítás, de mikor aztán ott áll a választzon az atya: vajjon most minek adja, mivé képeztesse ki gyermekét, fő a feje a gondtól, töprenkedik annyit, majd megszakad, mert bizony nem könnyü dolog a választás.

Sok atya megfigyeli, mikor van a gyermekének kedve s eszerint adja aztán erre vagy arra a pályára. Ez nem egészen felesleges fellogás és ritkán is válik be. — A gyermek lelkét szórakoztató játékból vagy az esetleg már kissé céltudatosabb munkálkodásból sem lehet biztosan következtetni arra, hogy a játéknak megfelelő pálya az ifjunak és majdan a férfinak ki fogja elégiteni munkakedvét, méltó lesz e szellemi és testi erejéhez. És mennyi boldogtalan, életnek az oka az ilyen elhirtelenkedett, hibás pályaválasztás. Nagyon sok fiu van, ki így sóhajt fel: „Miert is neveltett azzá atyám, ami vagyok, oh ha más munkaköröm lenne, mennyivel többet tud-

nék tenni s mily boldog lennék, mig így kezem megkövte és tespedek!

Nagyon-nagyon meg kell gondolni, óriási körültekintéssel kell lennie s mindenre előre gondolva józanul, a világi előítéletektől menten kell határozni a szülőknek akkor, mikor gyermekeiknek a jövendő életét megalapítják. Mért bizony mondom: nem a világra hozatalkor adják meg neki az utat s vezetik azon jó darabig.

Pályaválasztáshoz persze tanácsot adni senki sem akar, nem mer, de nem is tud.

Én se tanácsot adandó irom e sorokat, hanem csak figyelmébe akarok ajánlani valamit azon szülőknek, kik gyermekeiket a középiskola négy osztályának elvégzése után iparos pályára óhajtják adni.

Ha nagyapaink visszagondolnak gyermekkorukra, nekünk szinte hihetetlen dolgokat mesélgetnek. Elbeszéli, hogy hogyan utaztak ők napokig, sőt hetekig szekéren pld. Pestről Ungvárra; elmondják, hogy egy levelet ha irtak s feladták, hát a májusban Pápan megirt levél talán augusztusban odaért Debrecembe, — ha ugyan a levélzállító közegeket le nem bunkózták valahol; vasutnak se hire, se hamva nem volt, tanulgatniok (mert amint ők mondják, mindig kiváló és szorgalmas tanulók voltak!) rossz és kellemetlen illatu fagygyu-gyertya mellett kellett, petróleumlámpás

TÁRCA.

Csicsakov Milassin.

Humoreszk az orosz újságíró életéből.

A társaság a legvidámabb hangulatban volt együtt. A szamovárban zizegve pezsgett a forró víz. A termet a menyeczetről alacsungó egyetlen hatalmas csillár világította meg. Mi néhányan, a bohémek, újságírók, színészek, művészek külön kis társaságot képezve kisdud sarkot foglaltunk el a teremben és jókedvűen terefereltünk. Mindenki mesélt már valami józút, csak Jaroszlav Mirkó a szellemes csevegő volt még hátra.

— Halljuk Jaroszlavot — hangzott fel körünkben s Jaroszlav kénytelen volt a társaság akaratának engedelmeskedni s megkézdeni elbeszélését:

— Ha jól emlékszem — kezdte Jaroszlav — Gribolin és Csicsakov már régóta haragot tartotnak. Gribolin egy régi, kissé borsos tréfája miatt

s már jó ideje nem is érintkeztek egymással. Nos tehát Csicsakovnak egy új irodalmi vállalatnál szüksége volt Gribolin közreműködésére s attól tartott, hogy az még mindig tréfájának következményeitől tartva, beugratásnak tekintti Csicsakov hivasat s a megbízást vállalni nem fogja. Gondolkozni kezdett tehát, hogy miképp téríthetné magához Gribolint a nélkül, hogy hivatnia kellene. Végre jó ötlete támadt. Tudta, hogy Gribolin Moszkva egyik külvárosában lakik, honnét naponta vasuton jó a városba. A következő levelet intézte tehát a vasut igazgatóságához:

Tekintetes Igazgatóság!

Miután tárcámat a mai napon elvesztettem s ugyanabban szabadjegyemet is, kérem azt megsemmisíteni vagy ha azt valaki jogtalanul használni merésznél, jegyemet az illetőtől elkobozni s őt magát a rendőrségnek átadni szíveskedjék.

Gribolin Jaszó.

Masnap Gribolin, mint rendesen, fulig beburkolóva nyestprémmelel bélelt bundájába, felszállott a vonatra és kényelmesen elhelyezkedett

egy fulkében. Aznap oly hideg volt, hogy szinte a földre fagyott az emberek talpa. Jön a kalauz.

— Szabad kérném a jegyét?

— Szabadjegy! — válaszolta mogorván Gribolin s még jobban belesúlydott bundájába.

— Kérmém a szabadjegyet!

— Ugyan mi a fenének zaklat épen ma. Hiszen minden nap utazom Moszkvaba és eddig még sohasem kérte a jegyet.

— Sajnálom — válaszolta a kalauz — de az igazgatóság keményen meghagyta, hogy minden szabadjegyet szigoruan vizsgáljunk meg.

— Jól van no — dörmögött haragosan Gribolin, miközben nagy nehezen kikecmergett bundájából. — Itt a jegyem.

A kalauz elolvassa: — Gribolin Jaszó. Kivesz egy hivatalos aktát, elolvassa. Ott is az áll: Gribolin Jaszó. E pillanatban robogott be a vonat Moszkvaba.

— Kérem uram, kövessen a főnökséghez — szól a kalauz.

— Már minnek követném én önt a főnökséghez?

Csatáry Károly

uriszabó Szombathely

Nyári újdonságok magyar, angol és skót szövetekben, nagy választékban a legdivatosabb mintákban raktárra érkeztek, melynek megtekintésére ezennel meghívom a n. é. uri közönséget.

roppant fényüzési cikk vala. Azt, hogy villamfényvel világítani lehet, hogyan is gondolhatták volna, hiszen alig pár évvel ezelőtt, sőt több helyen még most is az itt-ott talált történelem előtti kőtáblákat is s égből hullott Istennyilá-nak tartották, hát hogy is lehetne villámmal világítani! Még a villanyos kocsikat is ördögszekerének nevezi a miskolci paraszt.

Micsoda sötét Afrika volt Európa képe még csak rövid 10 évvel ezelőtt is a maihoz képest! Ma! Dübörögnek szerteszét a földön a vasuti szörnyek, a villamosok és motorok örült sebességgel szállítják ide oda az utasokat; a petróleumvilágítás maholnap kimegy a divatból s elfoglalja helyét a villany. Beszélni, írni tudunk majdnem elgondolhatatlan távolságra már dróttal és drót nélkül, a levegőben avagy a tengerek alatt. Mindig újabb és újabb felfedezés. Minden nap egy hatalmas lépéssel halad előbbre a technika s ha ez így tart, maholnap átalakul a világ képe.

A villamosság, az electrotechnika lesz az ur. Mily boldog, öntudatos lesz majd akkor az az ember, aki a villamossággal foglalkozott, aki érti. Előtte nem lesz csoda a sok új dolog, otthon lesz benne s ifjú éveinek a chemiai es fizikai tudományok tanulásával eltöltött éveiért a jövő idők electrotechnikusa pengő pénzekben szedi be a laikus s az ő esze- es kezemunkájára reászoruló emberektől fáradozásának gyümölcsseit.

A villanyé, a gépeké a jövő!

Szülők! kik látjátok, hogy gyermekeitek nem szívesen tanuja a latint, kik észreveszitek, hogy kin neki a görög, a történelem; ha több hajlamot mutat a kézi munkára, mint a tanulásra, ne kényszerítetek gyermekeiteket a lélekölő magolásra! — Napról napra több tér nyílik az electrotechnikai munkálkodásra és míg más pályákon, a lateiner pályán oly nagy a tultermelés, addig az electrotechnikára alig akad egy-egy vállalkozó.

A hivatalnoki, a tanári, a bírói pálya

nagyon egyhangu, sok bajjal, sok vesződéssel egybekötte jár s megöli a lélek frissességét. Míg aki elvégzi pld. a technológiát s bejutva egy nagy gyárba, önálló munkát vezet, milyen gyönyörűséggel dolgozik s mindennap újult erővel fog hozzá; hiszen a lelke gyönyörködik abban, hogy újat készít; fölemeli, közelebb kerül a lelke az Urhoz, mert hiszen ő is alkot!

A magyar nép olyan előtelet félet táplál az electrotechnikai, a gépészeti pálya felől. Tudja Isten, pedig nem nehéz neki és meg is van hozzá az érzeke a mi fajunknak. Elégge mutatja ezt a Ganz-gyár működése, világra szóló munkássága és ügyes találmányai. Mégis a legtöbb gyárban, a legtöbb városban művezetőink, electrotechnikusaink, sőt még a biciklijavitóink is idegen országból jött emberek. Miért kell ezt a pénzt is nem magyar embernek zsebrevágnia. De hát már hiába, úgy van, hogy magyar mérnöknek, magyar munkásnak idegenben kell dicsőséget keresnie. Lám, ha megszorodna a gépészeti, a technikai, az iparisoklákba járó ifjak száma, pár év múlva ez oldalról is kiszorítanánk a vérünket szípolozó idegenhonosságú kereskedőket és árukat hazánkból! Ez többet érne, mint a Tulipánszövetség!

Sok uriember, sok hivatalnok szégyennek tartja fiát, kinek nem megy jól a latin, német, görög, magyar nyelv és irodalmi történet a sok stilsztika, retorika, poetika, lélektan, történelem stb. ugyan, de azért jó derék fia, munkakedvelő gyerek; mondom, érthetetlen okokból szégyennek tartja fiát iparosnak, mechanikusnak adni. Pedig erősen hiszem, hogy boldogabb lenne azon a pályán az a gyerek, ahol mondhatni a csodák világában járva saját lelke egész gyönyörűségével munkálkodna, mintha a lélekölő hivatalos szobákban, avagy a katedrán tölténé el életét.

Ha nem is volna méltóságos ur, de boldog lenne, mert aki becsülettel megdolgozik kenyereért, boldogabb az sokkal, mint a legtöbb főrangú ur, ki kényelemben

éli életét; és ha becsületes és szorgalmas, úgy mint electrotechnikusaink vagyoni állapota mutatja, nemskára tehetősebbé válna, mint a szigorú fizetési fokozatokba sorozott tisztviselő.

És ez az utóbbi annál is inkább bizonyos, mert hiszen napról-napra mind többet vesszük igénybe mindannyian a „villannyal foglalkozó emberek” munkálkodását.

Mihalik József.

UJDONSÁGOK.

— Szenczi napok. Cellnek a pünkösdi napok valóságos szenczi napok voltak. Itt-ott pofokodások, meguragatások fordultak elő s a szenczi napok mindig éhes publikum élénk érdeklődést tanúsított minden egyes eset iránt. Mint mondják, egyik nyilvános helyen egy vérmes „pepes” urat páholtak el alaposan, ugyannyira, hogy az illetőnek két napi szobafogságot kellett önkéntelenül elszívni, hogy a daganatok leoldódjanak s a kíváncsi publikumnak ne kelljen azok eredetéről felvilágosítást adnia. Egy vasutas pedig valóságos potozógéppé került pünkösdi hetén, amelytől jórészt a cigány Pepnek köszönhet. Mint halljuk, az agyonpofozott vasutas meg is fogadta volna, hogy ő többé nem hisz a cigányainál való cimboraság szerencséjében, mert az neki s rencsétlenséget hozott. A pünkösdi napok szenczi napok eseménye a piacon folyt le pünkösdi napján reggel. Nem mondjuk, hogy „tűzes nyelvek” szállottak alá, de hogy volt egy tüzes nyelv mely irtóztosan porgott s egy türelmes barany, az olyan bizonyos, minthogy a celli publikum által gőzerővel látogatott Mozi hétfőn ejjel legett. A piaci eset hőse H. helybeli fűszerkereskedő és S. vasutasné. Az eseménynek az okozója: pénzkérés. Vagyis: a kereskedő, aki arucikket adott hitelbe a vasutasnénak, pünkösdi napján a piacon követelte az arucikért a pénzt, alitóltag nyers hangon s bizonyos rugások igényével. Az asszony emiatt dühbe jött, mondjuk, hogy részben igaz volt s dühében éppenséggel nem valogatott, szalomba illő szavakat vadogdosott H. kereskedő ur lejéhez s mikor ez a kőből a hortobagyi szótartban található szavakból kifogyott, akkor hozzávágta a kereskedőhöz a nála volt tejszafkat (szenczi tejszafkat nélküli) s saátával és egyébél élmiszerrrel telt bevásárló táskát s eközben tüzes nyelve még egyre pergett, miközben a piaci publikum hangos nevetéssel élvezte. A latvanyosság végre is megszűnt, a kereskedő bosszusan, megalázva, leverten, míg a harcias Amazon diadalittas győzelmi mámorral eltelve tavozott a harctérről. Morál:

Gondold meg a dolgot,
Hogyha hitelbe adsz
S ha a pénz kéred:
Ne veszd át el soha
Lélekjelenlétet!

— Kérem, nem tartozom felvilágosítással, hanem felszólítom, hogy saját érdekében kövesse engem, különben a rendőrséget kell igénybe venni.

Mit volt mit tennie Gribolinak, követte a kalaut a bűnözők tömeg közepette. Duhoson forradt a főnökre:

— Miféle eljárás ez? Én Gribolin Jászó újságíró vagyok. Mit akarnak tőlem?

— Csak ne olyan magas hangon uram! Ön azt állítja, hogy ön volna Gribolin Jászó újságíró. Mivel tudja ezt igazolni?

— Hiszen a szabadjegyemen is ez áll.

— Eppen a szabadjegy hozta önt e kelepcebe. Csak adja elő a megtalált tarcat is, amely eltalajdonított.

E nyers szavak egészen kihézták sodrából Gribolin urat s toporékolva rekedte ordította magát dühében. De ez mitsem használt Semmivel sem tudta magát igazolni s így belátva, hogy hasztalan ellenkezik, belenyugodott sorsába s követte az előhívott rendőrt a prefekturára. Óriási közönség nézte végig, amint Gribolin a rendőrséggel kocsiba szállt s a moszkvai suhancok élénk hurrah kiáltásokba törtek ki, miközben a kocsi elrobogott.

A rendőrség azonnal a szolgálatot vezető tisztviselő elé vezette.

— Nos, mit hoztat Györgyevits? — kérdezte a pelyhedző al u inspektor a rendőrközéget.

— A Gribolin nagyságos ur tolvaját.

— Hat nar elcsipetnek a jómadarat? Gyere csak közelebb — szóló Gribolinhoz.

Most már Gribolin nem tudta magát tovább túrtóztatni és duhtól remegve teli tudóbból ordította kezdett:

— Hallod te, hivatalnok, ha te még tovább is tegezni merészelsz engemet, akkor megismerkedhetsz a tenyeremmel. Már ezerszer mondtam, hogy én vagyok Gribolin Jászó hírlapíró. Nem tudom, én vagyok e örült, vagy a világ bolondult-e meg? Mit akartok tőlem?

— Hé csendő — kiálta a hivatalnok — vidd ezt az embert a többi közé. Hadd duhögje ki magát ott. — Majd holnap folytatjuk a kihallgatást.

S a csendő már vitte is Gribolint, hogy a betörők, utonálók, csirkefogókkal együtt töltse a dermesztő hideg téli időt a futetlen tömőben. Ekkor szerencsére bejött a rendőrfőnök, aki, miután Gribolinak személyes jó barátja volt, érdeklődött az eset iránt.

Midőn Gribolin meglátta a rendőrfőnököt, úgy megörült, mint a messiásnak. Lelekedzve futott hozzá, a szegyetől és haragtól szóhoz sem jutva.

— Mi az, mi történik itt az én Gribolin barátommal? — mordult a rendőrfőnök a hivatalnokra.

Az zöldült, kéklült, hebegett.

— Bocsánat... én nem tehetek róla... följelentés... a vasutigazgatóság...

— Azonnal szabadon kell bocsájtani. Természetesen Gribolint azonnal szabadon kell bocsájtani s miután a rendőrfőnök bocsánatot kért tőle és kimagyarázta a dolgot, azonnal

kocsiba ült és a vasutigazgatóhoz hajtattott, ahol az eredeti följelentést megmutattak neki. Ekkor vilagosodott fel előtte minden. A följelentéstző kedves barátja Csicsakov Milassin írta, aki így fizetett vissza legutóbbi rossz trefájáért. Azonnal elsieltet a klubba, hogy kérdőre vonja, de oda érve, az egész társaság hangos kacagással fogadta: — Hurra, hurra, éljen Gribolin Jászó a kéjtutató.

Szegény Gribolin, együtt nevetett a kacagókkal.

— No és mit csinál Gribolin Csicsakovval?

— A legjobb barátok lettek. Most is ime itt jönnek karonfogva.

Titokzatos Isten...

Titokzatos Isten,
Rejtélyes vagy nekünk,
Hiába kutatunk,
Nem lát meg a szemünk.

Előtted vergődő,
Meggyőrt szivek,
Akarat nyilván csak
Egy van: a tied.

Akarod, hogy gyászunk
Allandó legyen
S tünnünk kell a sorsot,
Mely örömtelen.

Akarod, hogy vesszünk
S az ember nem él,
Lehull, mint a lombról
A sápadt level...

— **Képviselői beszámoló.** Beck Lajos dr., a kermendi kerület országos képviselője a pünkösdi ünnepek alkalmával beszámolót tartott a kerületének 23 községét kereste fel.

— **Tűzveszélyes építkezési terv.** Tudomásunk szerint Schwarcz N. Dömölki városrészi kereskedő a varostól megvenni szándékolt dömölki tűzoltószertart és ehhez tartozó telket, melyre üzemeltetési engedélyt akart építeni, nem kapván meg, jelenleg a Stetka-féle házakészítési részén szándékozik egy kis darab telket vásárolni, miután ezen telekre szűkös tudomásunk szerint oly szűk és kicsi, hogy ennek beépítése a vármegyei építési szabályrendelet alapján is tilos, mert nincs 15 méter, sőt 10 méter sem és miután bolthelyiség, raktarak, sütökemence, faraktar, tejszarnok ekkora kis helyre össze nem szűfolthatók, mert tűzveszélyes komplexumot képeznek, közérdekünk tartjuk erre az építési bizottság figyelmét felhívni, mert ha tűzbiztonsági okokból az építési szabályrendelet még a kis lakóház telekre szűkös — nagyon oszterken — 15 méterben szabja meg; annál inkább nem szabad megengedni, hogy a környezetre tűzveszélyesen összehúzóulassák egy kis telken bolthelyiség, faraktar, sütőde és egyéb.

— **Gyűjtés a templomra.** Boba község római káth. hitfelekezeteinek ez idő szerint sem iskolája, sem temploma nincsen. A községben 65 tanköteles római káth. gyermek van, akik téli idején kénytelenek a 3 kilométer távolságra eső Kocs községbe iskolába menni. A kocsai római káth. iskola szintén nemrég épült s az igazság szempontjából ennek az iskolának nem Kocs községben, hanem Bobán kellett volna felépülni, mert Kocson csak 25 tanköteles gyermek van. A bobai római káth. hitfelekezeti templom építését határozta el, melyre ez ideig 1200 korona gyűjtés össze. Mi azt hisszük, sürgetőbb volna Bobán az iskola megépítése, mint a templom. A templom építésre adományokat elfogad. Miújsz Ilona postamesternek Boba.

— **Megszűnt szálloda.** A hajdan híres vidéken ismert celli Hungaria szálloda, mint azt már egy ízben megírtuk lapunkban, f. hó elcséjével megszűnt szálloda lenni. A Hungaria, melyet néhai Pick Henrik építtetett, a nyolcvanas években élte fénykorát. Ezelőtt 10 évvel még mindig élénk, látogatott hely volt s egy-egy mulatságon még katonabandák is játszott a publikumnak. A Hungaria szállodának a legnagyobb kárt a Papi-utca elzárása okozta, amely miatt erősen megcsappant a forgalma; ekközben a Pick család is tönkrement, új bérlet jött, a szálloda is más kézre került s a „Hungaria” mint szálloda lassan-lassan elvesztette hírnevét, vonzó erejét s mint egyik híres collegája a Sas-vendéglő, Kemeszai díszteremnek kedvenc vendége, mely a múlt évben szűnt meg, rövidesen a Hungaria is követte collegáját, megszűnt vendéglő lenni s átalakult magánházzá. A „Sas” és „Hungaria” épületei, melyek szemközti állanak egymással s amelyekben ma éjszakai vig. darabok helyett a csendes nyugalom honol, egy csendes éjszakai bizonyára elcsendesül egymásuk eleményeket, a régi jó idők s csendes rezignációval mondják: Semmi sem tart örökké e földön.

— **Tífusz.** A szombathelyi tífuszjárvány még most sem szűnt meg teljesen. Pünkösdi hétfőn újabb hat tífuszbetegét jelentettek be a hatóságknak. Tekintve, hogy mostanában újabb megbetegedés nem fordult elő, a tegutóbb bejelentett hat megbetegedés valószínű egyeni fertőzés útján állott be.

— **Tűzoltó tanfolyam.** A jánosvázi tűzoltó tanfolyam f. hó 8-án tartott meg. Vezetői voltak Szigethy D. és Róth K. tüzrendészei felügyelők. A tanfolyamon résztvett 13 község tűzoltóparancsnoka, segédtszije és biraja. A tanf. tárgyat képezte: a megelőző tüzrendészet, a tűzek nemei és oltásmódjuk, tűzoltószerek ismeretése és vízszerezés, gyakorlat. Délután a jánosvázi önk. tűzoltók a felügyelők által kijelölt helyen a tanfolyamhallgatóknak támadógyakorlatot mutattak be, mely felett a felügyelők legnagyobb elismerésüknek adtak kifejezést, követendő példát nyújtva a tanfolyamhallgatóknak a jánosvázi tűzoltóegyletet. A tanfolyam bevezetése után Takács Marton járási főbíró elismerést és köszönetet mondott a tanfolyam vezetőinek a derekasan végzett munkáért. — Ez alkalommal Szigethy D. megvizsgálta a jánosvázi tűzoltóegyletet, melynek képzettsége és ügykezelése körül tapasztalt legpédásabb rend és pontosságát a tisztikar és legénység előtt legnagyobb meglepődésének adott kifejezést.

— **Házépítés.** Raffel Mihály a Dömölki-utca terjedő telkén új házat épít. A ház építését, melynek kivitelt tervezetét alkalmunk volt látni,

Horváth testvérek helybeli újonnan letelepült építészeti vállalkozók végzik. Az új ház modern, csinos épület lesz.

— **Leédgett a Mozi.** Mintrik Lajos mozgókép tulajdonos vagy 14 nappal ezelőtt érkezett városunkba s itt gyönyörködte a publikumot fényképeivel. — A Mozi azonban hétfőn éjjel a személyzet vigyázatlansága következtében porrá égett. A tűz valószínű eldobott gyufától keletkezett. A kár kb. 10 ezer korona.

— **Szigoru ítélet.** Máj a múlt évi szept. hó 2-án történt a celli pályaudvaron, hogy az este 6 és fél órákor Győr felé induló vonatnál Schiefer Viktor ízr. kántor, Weiss Lipót és Weiss Samu kereskedők, papai lakosok, a vasúti kálauzba beleköltöttek azért, mert az nekik nem akart külön kocsit kinyitni. Ebből valóságos verekedés támadt s végre is a fentnevezett három egyént erőszakkal kellett a vasúti kocsikból kitzukolni s a vonat jó fél órai késéssel indult csak el. A vasut feljelentette Schiefer Viktor és társait a szombathelyi törvényszéknél hivatalos hatalom elleni erőszak miatt. A szombathelyi kir. törvényszék kedden tárgyalta ezen ügyet, amely alkalommal Schiefer Viktor kántort 4 rendbeli hivatalom elleni erőszak miatt elítélte 14 napi fogházra, kántori állásának elvesztésére és 20 korona mint 6- és 10 korona mellékbüntetésre. Weiss Lipótot 2 hónapra fogházra és 20 korona pénzbírságra, Weiss Samut 20 korona pénzbírságra. A vádlottakat egyúttal elítélték a költségek fizetésére is. Az elítéltek az ítélet ellen felebbfeszéssel éltek.

— **Vasvármegye nem kap dohánygyárat.** A pénzügyminiszter arról értesítette Vasvármegyei törvényhatóságát, hogy a közigazgatási bizottságnak azon kérélmét, hogy a vármegye területén egy nagyobb dohánygyár létesítsék, nem teljesítheti, mert a jelenleg kibővítés alatt álló dohánygyárak és a Pécsért tervezett új dohánygyár mellett uja b dohánygyár felállítására egyelőre nincs szükség. Különb: n még a dohánygyárak szaporítása esetén is — jejezi meg a miniszteri leirat — Vasvármegye alig jöh: tne figyelembe, miután a var: megye területén Szentgotthárdon egy dohánygyár már fennáll.

— **Meghívó.** „Vasvármegyei Községi és Körjegyzőinek Egylete” által 1908 évi június hó 22-én délelőtti fél tíz órákor Szombathelyen, a vármegye székházában tartandó rendkívüli közgyűlésre. Targysorozat: 1. A legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. A Magyarországi Községi és Körjegyzők Országos Központi-Egyletete által a Budapestben, 1908. június 29-én tartandó rendkívüli közgyűlésre, valamint ezen egyesület által a f. év őszén tartandó rendes közgyűlésre megbízottak küldése és ezek utazási díjainak megállapítása. 3. Pestvármegyei jegyzői egyletének indítvány a jegyzői nyugdíjszabályrendelet módosítása tárgyában országos mozgalom indítására. 4. B. harvármegyei jegyzői egyletének indítvány segédjegyzői állások felállítására érdekében országos mozgalom indítására. C. E. dömölki, 1908. június 10. Lobermayer Viktor egy: lenek, Sokoray Elek egy: jegyző.

— **Földmivesek tudakozódó irodája.** D. r. nyi I. nác földmives-ügyi miniszter újabb tanuljélet adta a kisemberek iránt való meleg ér: vének. Mint ugyanis értesülünk, elrendelte, hogy a miniszteriumban tudakozódó irodát állítsanak fel. A minisztert az az intenció vezérelte ebbel intézkedésében, hogy az egyszerű földmives vagy gazda gyakran napokig hajszolja egy-egy beadványát s így is legtöbbször eredménytelenül. Ok: ennek az egyes osztályok nagy elfoglaltsága, másrészt pedig a közigazgatási hatóságok kötelességeinek túlhakozottsága. A tudakozódó irod felállítására egy csapásra kettévágja ezt az anomáliát s az ügyes bajos paraszt ember kevesebb idő alatt nagy költségekkel megnyerhet: ügyében az annyira óhajtott felvilágosítást.

— **Hirdetés.** A szombathelyi m. kir. bábaképző intézetben az 1908—9 tanév téli (magyar nyelvű) tanfolyamára a beírások 1908 évi szept. 1—3-ig tartanak. A felvételhez szükséges: 1. 20—40 közötti életkort igazoló születési anyakönyvi kivonat, 2. erkölcsi- (községi) és 3. orvosi bizonyítvány; végül jártasság az írásban és olvasásban. A tanfolyamon 5 tanuló, ki magát arra kö: telten, hogy 5 éven át, oly községben folytassék a szülésznői gyakorlatot, hol öklevelés bába nincsen 180—180 korona államsegélyben részesülhet. Akik ezt elnyerni óhajtják, az idézett okmányokon kívül szegénységi bizonyítvánnyal és az említett kötelezvényvel ellátott, a vallás- és közoktatásügyi nagyméltóságú m. kir. miniszteriumhoz intézett bélyegmentes folyamodványukat legkésőbb

ben 1908 évi július 20-ig a szombathelyi m. kir. bábaképző intézet igazgató tanárához küldjék be. A tanulók korlátolt számmal havi 20 kor: ért az intézetben lakást és ellátást kapnak. Dr. Reismaann Adolf igazgató-tanár.

— **Ne tőrjék meg a kutyát a lakásban.** A kutyák tuberkulózisa, mint a korbonetani statisztikai adatok bizonyítják, nem éppen ritka betegség. Az eseteknek mintegy 75 százalékában a tudó a tuberkulotikus megbetegedések székhelye, a fertőzés legtöbbször úgy jön létre, hogy a beteg emberek lakásaiban tartózkodó kutyák belehelik az ezek által kiköhögött és a levegőben szálló csirákat, de nem ritkán a tuberkulotikus emberek köpeteinek felvé: elével az emésztőcsatorna útján s végre bar csak ritkán a bőrön keresztül is. A betegség, é: gy, mint az embernél is, krónikus lefolyást mutat, sok eb hosszú ideig egyáltalán nem mutatja a betegség szemmel látható jeleit, úgy, hogy a baj egész életén át felismerhetlen marad. A betegség klinikai tünetei: köhögés, nehé: lézés, gyors soványodás, gyengeség, majd laz, mely azonban semmiféle típus nem mutat. Végül a csontig lesoványodott állatok rendszert haszvikor jeleit mutatják s úgy pusztulnak el.

— **Vigyazzunk az ebekre.** A nagy forróságban a veszett kutyák száma szaporodhatik. Ezért tanácsos lesz a kutyákat rendszeresen etetni ivóvízzel ellátni. A veszettség elhárítása végett, ha a kutyán feltűnő változást észlelünk, ha a kutyájuk vagy egyszé: állapota máské: is gyanúsá válik, a kutyát csukjunk el zárt helyen kösszük meg s a hatóságnak azonnal tegyük jelentést róla.

— **Tromf.** Egy nyírott bajusz majom rohan az ebek után vonatra és beszél az egyik kocsai ablakán.
— **Tele van már ez a Noé bárkája?**
Egy hang belülről:
Dehogyan... Számár még nincs benne.
Csak jöj: on.

— **Magyar otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelembe ajánljuk a Budapestben, VIII Főherceg Sándor-utca 30 szám alatt levő Magyar Otthon Penzión. Mersékelt árban elegánsan butorozott, különbejáratu szobákat lehet ott bérelni s csetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigoruan családi otthon.

— **Kristálytisztá, szénsavas szódavíz, himpér és egyéb húsítók kaphatók.** Klaff Gyula szikvízgyárban Celdömölki.

— **A hölgyvilág figyelmét ezennel felhívjuk** Hüiber Györgyné Kossuth Lajos-utcai újonnan megnyitott divatrua üzletére, hol mindenemü: női- és gyermekkalapok a legújabb divat szerint raktaron vannak és a legversenyképesebb árakon kapható. A hölgyközönség saját érdekében tesz, ha a vidéki mellőzésével a helybeli ipart pártolja és támogatja, mely egyrészt kötelesség, másrészt a kényelem szempontjából a helybeli közönségre mindennek felett előnyös.

VITA

SÓSKÜT FORRÁS VASMEGYE

Alkalisus natron-lithionus gyógyvíz.

Orvosilag ajánva: huygysavas diatheses, közsvény, cukorbetegség, gyomor- és huyghólyag-bántalmaknál stb.

Mint ültető ital és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a központi iroda: Budapest, V., Lipót-körut 29.

Főraktár: Gayer Gyulánál Celdömölki.

Kapható: gyógytárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

Mielőtt
személy-, jelzálog- vagy építési
K Ö L C S Ö N
íránt inféskednék, kérjen
díjtalanul prospektus. —
Meller L. Egyed
Budapest, IX., Lónyai-utca 7.
Telefon-latorukán 46-31.

624/1908.

Árverési hirdetés.

Kemenespálta község képviselőtestü-
lének határozata folytán alulírott körjegyző
ezennel közhírré teszi, hogy Kemenespálfa
község 1223 kat. holdat kitevő

vadászterület

hat egymásután következő évre, vagyis
1908. évi augusztus hó 1-től 1914. évi
július hó 31-ig nyilvános árverésen Keme-
nespálfa község-házánál 1908. évi június hó
29-én d. u. 3 órakor berbe fog adatni.

Az árverési feltételek a körjegyzői hi-
vatal helyiségében a hivatalos órák alatt
megtekinthetők.

Boba, 1908. május 22.

Tompa László
körjegyző

Új mészárszék.

Singer Ignác celdömölki mészár-
mesternek a Bárány-fogadó helyi
ségében újonnan berendezett, elegans
m o d e r n

mészárszékében

naponkint friss minőségben kapható
elsőrendű borjúhús és gőboly marhahús
a rendes napiárakon.

Pontos mérték! Szolid kiszolgálás!
Mindenkor elsőrendű husok!

Védjegy: „Horgony”
**A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

regiónak bizonyult háziszert, mely már sok
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bi-
kórnyáznál, szuszál és meghűtéseknel,
súlyosképpen használva.
Figyelmeztetés. Csakny támasztvánok miatt
bortérfélekör óvatossá legyünk és csak olyan ügy-
get fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegy
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van
csomagolva. Ara üvegekben K-80, K 140, K 2-
és ugyszólván minden gyógyszerárba kapható. —
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Buda-
pest. **Richter gyógyszerárba az „Spanyol-bruszlanoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 nem.
Mindennapi székföldés.**

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomására
hozni, hogy **Celdömölkön a Sági utca 99. szám alatt** (Merkly Ede-féle ház)

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezését
a legkényesebb izléseknek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugy-
szintén ezeknek természetben való kivitelét, valamint **körkémencék építését
csatornázások, átalakítások és tatarozási munkálatok** elkészítését a leg-
jutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészeti
terén eltöltött hosszas gyakorlataink kezkeskednek, — egyedüi főtörékvésünk
oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb
igényeinek megfelelőleg szolgáljunk.

A m. t. építető közönség szives partiógását kérve, maradtunk

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók

C e l d ö m ö l k , S á g i - u t c a .

Hirdetéseket

jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.



A tisztesseges, becsületes kereskedő éberem ügyel arra, hogyha vevője utolérhetlen hatá-
snal fogva közismert „Zacherlint” kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot —
Sajnos, azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk,
hogy manzatoktól, melyek úgymint úgymint megtévesztő, tisztuló üvegekben forgatottak kerülnek,
azáltal óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a Zacherlin névre.